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LIGUE INTERNATIONALE DES SCIENTIFIQUES POUR L’USAGE DE LA LANGUE FRANÇAISE
LISULF

PV de la réunion du CA de la LISULF

tenue le 29 avril 2011

au siège de la LISULF

1200, rue Latour, Saint-Laurent, au Québec.

Présences : Pierre Demers, Pierre Couture, Raymond Gagnier, Gilles Rhéaume, Yves Saint-Denis, René-Marcel Sauvé, Benoît Roy, Gilles Bédard vidéaste, Hélène Trudeau

Les arrivants ont la possibilité de visionner la vidéo (tournée par Patrick Demers) d’une rencontre, tenue le matin même, de Pierre Demers et Maurice Day avec leurs visiteurs français, M. Nguyên Duy Tân, VP de l’association des Anciens de la Cité universitaire de Paris, et son épouse, notamment sur la question de l’usage du français dans les milieux scientifiques. M. Van Tân avait annoncé son intention d’assister à la présente réunion, mais a préféré avancer le moment de sa visite rue Latour.
Cette réunion, ouverte vers 16 h, fut marquée au sceau de la perméabilité des points très apparentés de l’OduJ, qui fut donc suivi assez librement. Il en est ressorti les observations qui suivent.

L’invité de la LISULF, Gilles Rhéaume, souhaite reconnaître l’œuvre militante de Pierre Demers, depuis des décennies, dans le domaine des sciences et en faveur du français en science et il loue la décision d’associer la vie de Pasteur à la défense du français. Rappel d’un autre Pasteur (Charles-Bernard), propriétaire d’une imprimerie à Montréal où Ludger Duvernay, fondateur de la SSJB, a fait ses premières armes d’imprimeur et de journaliste dans les années 1820. En cours de réunion, Yves Saint-Denis ne manquera pas de remercier M. Rhéaume de son précieux travail de mémoire.

1. Élection du 2 mai prochain

Inquiétude devant l’incohérence et l’instabilité des Québécois francophones.

Collectivement, il est difficile de voir notre bien dans l’immédiat. Les citoyens sont dégoûtés des politiciens et le BQ en subira les contrecoups, car les gens veulent du changement. Importance de prévoir prises de position au sujet de la loi 101 c la Constitution canadienne.

2. Visite royale de Kate et William

Intérêt nul pour 70 % des francophones. La famille royale n’est pas anglaise mais d’origine allemande. Le mariage de William à une roturière est approuvé parce que ramène du sang anglais dans la lignée.

Les Canadiens français doivent éviter d’écrire leur histoire avec le vocabulaire de l’ennemi : 1760, pas conquête, mais cession ; 1995, pas défaite mais vol du référendum. Le vocabulaire masochiste vient de la Couronne anglaise.

Il faut dire dans nos journaux que le Québec s’oppose à une visite officielle de William et Kate, décidée par Ottawa et dont 25 % des frais sont imposés au Québec.

Insultant que la visite du 3 juillet à Québec soit fixée le jour de la fête de Champlain. De toute façon, rappelle RMSauvé, plus de la moitié du peuple anglais veut que la monarchie prenne fin à la mort d’Élizabeth. GRhéaume préconise des pressions pour que la SSJB exprime son opposition à cette visite et pour que les sections passent des résolutions dans ce sens.

3. Marche du 18 juin 

°La LISULF est invitée à participer à une grande manifestation en faveur du français organisée à Paris, par Albert Salon de l'ALF (Avenir de la Langue Française), pour «la langue française et la Francophonie, notamment dans l’enseignement général et les universités». M. Salon demande la participation du Québec par présences et pancartes.

°GRhéaume rappelle la longue sympathie de Français engagés pour la cause du Québec. Il rappelle l’action importante des Québec Boys de l’entourage de de Gaulle, dont Philippe Rossillon, Martial de la Fournière, Daniel Jurgensen, Xavier Deniau (dcd 16 avril), compagnon de la Libération, Jean Charbonnel, Pierre Mesmer et nombre d’autres, ainsi qu’Albert Salon et Bernard Dorin, anciens ambassadeurs. M. Salon est membre à vie de la section Ludger-Duvernay depuis le printemps 2002, au titre de la délégation générale François 1er. 

3a.Oeuvre du livre français

GRhéaume et Yves Saint-Denis appuient cette nouvelle association qui s’est donné pour mission de recueillir des livres en français et de les distribuer dans les milieux francophones les plus démunis. Par exemple, les prisons du Canada détiennent 12 000 Québécois. RMSauvé fait don de deux livres, Géopolitique et avenir du Québec (Montréal, Guérin, 1994, 350p.) et Québec carrefour des Empires (Québec, Éditions du Québécois, 2007, 150p.). Pour sa part, Pierre Demers offre quatre exemplaires de Système du québécium. La nouvelle classification des éléments.
3. (suite) 

°Évocation des appuis possibles de la part de dirigeants français : Alain Juppé, François Fillon, Jean-Pierre Chevènement etc. Décret de la Chine : la langue de la diplomatie est le français (la langue des affaires, le mandarin).

°Raymond Gagnier apporte l’appui de l’ASULF (Association pour le soutien et l'usage de la langue française) forte de ses 300 membres.

°Représentation de la LISULF à la marche du 18 juin. Pierre Demers invite GRhéaume à l’accompagner à Paris avec Patrick Demers, lui-même paierait la moitié des frais. GR non disponible. [PDemers passe la présidence de la réunion à YSaint-Denis.] PDemers suggère une contribution de la LISULF de 2000 $ /personne pour un maximum de 3 délégués.

4. Projet de Maurice Day
Maurice Day entend préparer 10 pancartes PPF -- LISULF sur papier, à faire parvenir à M. Salon qui les ferait monter. Il songe à se rendre à Paris pour la manifestation de M. Salon et faire le nécessaire audio, vidéo, pancartes et leurs porteurs. La LISULF se doit d'employer ses réserves $ pour des fins louables.
5. PV de la réunion du 2010 12 10

°Dépôt du PV de cette dernière réunion du CA de la LISULF rédigé par Jean-Luc Gouin, le Pérégrin.

°PDemers recherche des volontaires pour poursuivre l’informatisation de numéros papier de la publication Science et Francophonie -> il resterait 1000 titres d’articles à informatiser.
6. Intervention de Benoît Roy, président du Rassemblement pour un pays souverain (RPS)
Benoît Roy se joint à la réunion dans le but précis d’inviter Pierre Demers à accepter d’être le récipiendaire du prix Joseph-Papin-Archambault du RPS pour son action vouée à l’usage et à la promotion du français dans le domaine scientifique.  

Le jésuite Joseph-Papin Archambault fut le fondateur en 1913 de la Ligue des droits du français associée à la Ligue d’Action nationale. Il a écrit des articles dans Le Devoir sous le pseudonyme de Lucien Romier. Le coup d’envoi de cette action en faveur du français avait été lancé dans le cadre du premier congrès de la langue française tenu en 1912. Le RPS a institué le prix Joseph-Papin-Archambault il y a deux ans pour faire connaître le travail exemplaire de militants en faveur du français. La remise du prix aurait lieu à l’occasion d’un banquet pour la Fête des Patriotes le 23 mai prochain. Tout en affirmant souhaiter être reconnu également pour son œuvre scientifique, Pierre Demers reconnaît que son militantisme en faveur du français en est une part importante et il accepte l’invitation.

La réunion prend fin vers 18 heures. La réunion fut captée par le vidéaste Gilles Bédard.

Hélène Trudeau
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