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PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION DE LA LISULF 

DU 28 JANVIER 2013 AU 1200 RUE LATOUR, SAINT-LAURENT

Maurice Day avec amendements de Pierre Demers.

Présents : Pierre Demers, Yves Saint-Denis, Maurice Day.
Reprise de la réunion du 10 octobre 2012 pour laquelle il n’y a pas eu quorum.

PV de la réunion du 10X2012, présents : Yves Saint-Denis, Pierre Demers, Pïerre Auger.

On prit connaissance du travail de Pierre Auger pour établir un Index de Science et Francophonie. On vota un montant de 300$ contrat à Pierre Auger pour qu’il termine l’Index.
le rapport financier de 2011 fut considéré favorablement mais par manque de quorum, son adoption est remise à une prochaine rencontre, soit la présente réunion du 28 janvier 2013. 
Ouverture de la réunion par le président Pierre Demers.

1-  Présentation du rapport financier de 2011, adopté.

2-  Affaires de la France

Pierre Demers nous informe des derniers débats de l’AVENIR DE LA LANGUE FRANÇAISE présidé par Albert Salon à Paris.

3-  Affaires du Québec

Pierre Demers nous informe de ses dernières interventions sur le débat de la langue française à l’égard du ministre de l’enseignement supérieur Pierre Duchesne.

4-  Maurice Day, trésorier a effectué un dépôt de cotisations 2013 à la LISULF pour un montant de 600,00$ établi comme suit :

Pierre Demers avec une contribution de 450,00$ pour deux ans 2013-2014 qui se répartit comme suit : 
200,00$ comme don corporatif PUM et 25,00$ comme membre X2= 450,00$

Hélène Trudeau
25,00$
Yves Saint-Denis
25,00$
Maurice Day
25,00$
Jacques Jobin
25,00$
Raymond Gagnier
25,00$
Gaston Bernier
25,00$

5-  PASTEUR PARLAIT FRANÇAIS

Yves Saint-Denis propose le déroulement de la journée du 23 mars 2013 au cours de laquelle le PRIX PASTEUR-FRAPPIER sera remis à Pierre Demers par l’APAF Assemblée des Patriotes de l’Amérique française . Nos membres de Québec la ville sont spécilement invités.
Au programme : Rendez-vous habituel à la Place Pasteur, rue Saint-Denis (entre De Maisonneuve et Sainte-Catherine) à 11 heures 30 pour un rassemblement et les brèves allocutions de circonstance.  Ensuite nous nous rendrons à la Maison Ludger Duvernay, 82 Sherbrooke Ouest (métro Place des Arts), où l’invité d’honneur, monsieur Robert Laplante, directeur de l’Action Nationale, livrera un discours démontrant que « La création du Centre universitaire de santé McGill a été une désastreuse erreur. »
Il sera suivi de la présentation au professeur Demers du Prix PASTEUR-FRAPPIER par Yves Saint-Denis président de l’Assemblée des Patriotes de l’Amérique française et Maurice Day.
Après discussion il fut décidé que, pour l’occasion la LISULF va défrayer le coût d’un goûter et d’un verre de vin n’excédant pas 300,00$.  Il y aura entre 20 et 25 personnes.  Yves Saint-Denis se charge du goûter et remettra la facture à la LISULF. Clôture à 16h00.
Levée de l’assemblée à 17h.
Maurice Day, trésorier.
